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Poznati su automati za izdavanje robe 
sa obrtljivim rezervoarom za robu. Pred
met ovoga pronalaska obrazuje takav au
tomat za prodaju robe, koji je izrađen kao 
stolni automat za gostionice i kafane, te 
stoga zauzima malo mesta i posle umeta
nja jednog ili više komada metalnog nov
ca u otvor za novac stavlja se u pokret jed
nostavno pomoću poteza rukom i snabde- 
ven je ispitivačem novca.

U smislu pronalaska obrtanje rezerv mra 
sa robom pomoću obrtljivog kotura za 
novac ispitivača novca moguće je samo 
posle izvršenoga ispitivanja ispravnosti 
noca nalazećeg se na koturu za novac, dok 
međutim ako novac nije ispravan, onda se 
kotur za novac rezervoara za robu ne 
okreće i posle oslobođenja vraća se sa ne
ispravnim novcem u početni poi'ožaj. Ispi
tivač novca je pritvrđen kao samostalni, za 
sebe odvojeni, zatvoreni i od izdavačke 
sprave nezavisno i razrešljivo na: poklopcu 
automata smešteni deo. Rezervoar za no
vac izrađen je kao deo rezervoara za robu, 
te se stoga sa ovim zajedno kreće, čime se 
naleganje i pogon rezervoara za robu 
uproštava te je moguća niska izgradnja 
automata. Pogonski mehanizam rezervo
ara za robu smešten je ispod sokla auto
mata u centralnom položaju. Za pogon re- 
rezervbara za robu služi uključili zupčanički 
mehanizam naročitog izvođenja, koga po
goni kotur za novac ispitivača novca.

Nacrt pretstavlja predmet pronalaska

primera radi u jednom obliku izvođenja. 
Sl. 1 je izgled, si. 2 je izgled ozgo automa
ta, si. 3 ii 4 su izgledi odozdo uključnog 
mehanizma na zubac i palac rezervoara za 
robu u dva razna položaja. SI. 5, 6 i 7 po
kazuju pojedinosti a si. 8 i 9 ispitivač nov
ca sa skinutim pokrivačem u dva razna 
položaja u izgledu ozgo.

Stoni automat za izdavanje robe sagra
đen je na limanom postolju 1 ispod koga 
se nalazi pogonski mehanizam rezervoara 
za robu, koji je smešten centralno oko nje
gove osovine obrtanja. Postolje 1 ima u 
sredini čaurasto ležište 2 za prijem ležišne 
kutije 4 (sl. 1, 2 i 5), koja je na dnu dobo 
šastog i u pojedina odeljenja t za prijem 
robe podeljenog rezervoara za robu pn- 
tvrđena i nosi uključni točak 5. U težišnoj 
kutiji 4 sedi pogonski čep 6 rezervoara 3 
za robu. Gornji kraj pogonskog čepa obe
ležen je sa 6a i izrađen je tako da sa so
bom može da ponese izvesne delove, dok 
donji kraj čepa 6 nosi uključni, krak 7 (si. 
3, 4 i 5) na kome sedi uključna reza 8, ko
ja se drži u zahvatu sa uključnim točkom 5 
pomoću opruge 9. Uključni krak 7 stoji 
pod dejstvom vučne opruge 10 i i'eži sa jed
nim pražićem 12 na odbojniku 11 u polo
žaju mirovanja (si. 3). U nazubljenje uključ
nog točka 5 hvata i pod dejstvom opruge 
stojeća kontra reza 13, koja sprečava okre* 
tanje uključnog točka u suprotnom pravcu.

Na limanom podnožju 1 okretljivo nale- 
že na čepu poluga 14. Duž obima uključ-
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nog točka 5 predviđene su na njegovom 
bočnom zidu prema zupcima čivije s (si. 
3, 4), sa kojima se donji kraji 14a poluge
14 pomoću vučne opruge 16 drži u zah
vatu.

Kada se stavljanjem u delovanje dela 6a, 
okrene pogonski čep 6 automata pa time i 
uključni krak 7 u pravcu strele na si. 3, ta
da će ukiijučna reza 8 sa sobom poneti i 
uključni točak 5. Ali uključni točak 5 mo 
že tek onda da se okrene, kada kraj 14a 
poluge 14 dođe van zahvata sa čivijama s 
uključnog točka 5. Na naviše pružajućoj se 
ivičnoj letvi 70 uključnog kraka 7 sedi da
kle ckretljivo i pod dejstvom opruge sto
jeća reza 26, koja obično zauzima položaj 
pretstavljen na si. 6. Kada se uključna po
luga odn. krak 7 okrene u pravcu strele 
na si. 3, tada reza 26 pritiskuje klinasti deo
15 gornjega kraja 14b poluge 14 j okreće 
polugu tako, da njen donji kraj 14a dođe 
van zahvata sa zapornim čepovima s uključ- 
noga točka 5 i uključni točak 5 može da 
se okreće pomoću uključne reze dok se re
zervoar za robu 3 okreće zajedno sa ovima.

Gornji kraj 14b poluge 14 izrađen je kao 
zaporni zubac i hvata u nazubljenje ukiljuč- 
noga točka 5. Kada se uključni točak oslo
bodi donjega kraja 14a poluge 14, onda 
njen gornji kraj 14b klizi po nazubljenom 
grebenu, pada posle okretanja uključnog 
točka za jedan zubac opet u izrezak zup
čanika, čime donji kraj 14a poluge 14 delo
vanjem opruge 16 dospeva u zahvat sa na
rednom čivijom s. Poluga 14 dozvoljava 
dakle okretanje uključnog točka samo za 
jedan zubac odn. za jednu podelu zupčani
ka tako, da je veće okretanje točka i re
zervoara za robu isključeno. Dakle može 
nastupiti samo delimično okretanje rezer
voara za robu 3 te stoga samo najbliže 
odeljenje t za robu rezervoara može biti 
dovedeno pred otvor o (si. 2).

Rezervoar za robu 3 omotan je provid
nim poklopcem D, ponajbolje, od stakla, 
koji se na poznati način ma kakvom bra
vom može zatvoriti (sl. 1 i 2). U srednjem 
delu poklopca predviđena je metalna plo
ča m i u njoj otvor n za umetanje novca. 
Ispod ploče m je predviđen na poklopcu 
D ispitivač novca poznate konstrukcije (si. 
8 i 9). Novac M dospeva kroz otvor n na 
ploči m u otvor 17 kotura 18 za ispitivanje 
novca, koji naježe okretijivo ispod ploče 
m i1 može da se okreće pomoću drške 19 
ii t. sli Kotur za novac 18 je na obimu 
snabdeven ispadom tako, da nastaje zubac 
20, pomoću koga se može da uhvati kraj 
reze 21, koja je na ploči mi obrtijiva i stoji 
pod dejstvom opruge 22. Obrtanje kotura 
za novac 18 sprečava se obično rezom 21 
(si. 8). Ali ako ispravan novac dospe u

otvor 17 kotura za novac 18 pa se ova o- 
krene pomoću drške 19, tada novac diže 
rezu 2i (si. 9) i sprečava zahvat sa zupcem 
20 ploče za novac. Ona može dakle da se 
okrene odn. obrne i novac pada na izbaci- 
vački otvor na nacrtu ne pretstavljene plo
če nalazeće se ispod kotura za novac 18 
u rezervoar za novac z, koji je izrađen kao 
srednji deo rezervoara za robu 3 (si. 1).

Ispitivač novca je izrađen kao samostal
na, za sebe zatvorena i od izdavačke spra
ve nezavisna sprava, koja je na poklopcu 
D pritvrđena vrtnjevima tako, da se ona 
sama iako može skinuti sa automata.

Drška 19 nosi na svome donjem kraju 
povlakač 24, koji je u zahvatu sa povliaka- 
čem 6a pogonskog čepa 6 rezervoara za 
robu 3. Kada se, posle ubacivanja isprav
nog novca u otvor 17 kotura za novac 18, 
okrene drška 19, tada povlakač 24 prouz
rokuje okretanje pogonskog čepai 6 i u- 
kijučne poluge 7, koja pomoću uključnog 
zupčaničkog mehanizma 8, 5 daje rezervo
aru za robu 3 potrebno delimično obrta
nje tako, da susedni odeljak sadržavajući 
robu dolazi pred otvor o automata za iz
davanje robe. Na donjoj strani ispitivača 
novca pritvrđena vrtanjgka opruga 25 (si. 
2) dovodi pojedine dei'ove automata opet 
natrag u polazni položaj. Kod kretanja u 
natrag ukilljučne poluge 7 klizi, na njoj; se
deča reza 26 preko klinastog dela 15 polu
ge 14, pri čemu se reza okreće nasuprot 
dejstva njene opruge (si. 7). Pošto se reza 
26 pokrenula preko kraja poluge 14, to se 
ona natrag vraća pomoću njene vučne o 
pruge u normalan položaj (si. 6).

Ako se neispravan novac umetne na ko
tur za novac 18, to se njegovo obrtanje 
može samo u toliko da izvrši, dok reza 21 
ne dospe do zahvata sa zupcem 20 kotura 
za novac. Za vreme toga okretanja kotura 
za novac ne vrši se još nikakvo dejstvo u- 
fc’iučenja povlakačima 24, 6a i/rezervoar za 
robu 3 ostaje u mirovanju, odn. na njega 
se ne dejsvuje. Kod kretanja u nazad kotura 
za novac neispravni novac opet se dovodi 
natrag pred otvor n ploče m i može da se 
izvadi.

Automat može i tako da bude izrađen, 
da on deluje i kod umetanja više komada 
novca jedno iznad drugoga.

Patentni zahtevi:
1. Stolni automat za izdavanje robe sa 

obrtnim rezervoarom, za robu, naznačen 
time, što je obrtanje rezervoara za robu 
(3) pomoću okretljive ploče za novac (18) 
ispitivača novca moguće samo posle izvr
šenog ispitivanja ispravnosti novca (M) u- 
bačenog u kotur za novac, dok međutim, 
kada je novac neispravan, onda se kotur za



novac (18) ne kreće zajedno sa rezervoa
rom za robu i posle oslobođenja se vraća 
sa neispravnim novcem u njegov početni 
položaj.

2. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahteva 1, naznačen time, što je ispitivač 
novca pritvrđen kao . samostalna, za sebe 
zatvorena i od izdavačke sprave nezavisna 
sprava, i to razrešljivo na poklopcu (D).

3. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevu 1, naznačen time, što' je rezervoar 
za novac izrađen kao deo rezervoara za 
robu (3), te stoga se zajedno obrće sa njim, 
čime se naleganje i pogon rezervoara za 
robu (3) uprošćava i pored toga se posti
že mala visina automata.

4. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevu 1, naznačen time, što je pogonski 
mehanizam (5, 6, 7, 8) rezervoara za robu 
(3) izgrađen centralno ispod podnožja (1) 
automata.

5. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevu 1, sai uključnim zupčaničkim meha
nizmom na zubac i palac, naznačen time, 
što uključni točak (5) nosi na svome boč- 
nome zidu čivije (s) ili t. si. prekoputa zu
baca, sa kojima čivijama stoji u zahvatu 
zaporna pouga (14), koja se kod delovanja 
uključnoga mehanizma (5, 6, 7, 8) okreće

iz zahvatnog položaja i posle izvršenog 
delimičnog okretaja uključnog točka (5) 
automatski se vraća u zahvatni položaj,

6. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevima 1 i 5, naznačen time, što uključ- 
na reza (8) uključnog točka (5) sedi na 
obrtnom uključnom kraku (7), koji nosi de- 
lujuću rezu (26), samo pri njegovom okre
tanju u napred, koja reza okreće kod obr
tanja uključnog kraka (7) zapornu polugu 
(14) iz zahvatnog položaja sa čivijama (s) 
uključnog točka (5).

7. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevu 1, naznačen time, što se pogon re
zervoara za robu (3) vrši centralno1 sme- 
štenom, celishodno drškom (19) u pogon 
stavljenom obrtnom osovinom!, koja stavlja 
u dejstvo kotur za novac (18) ispitivača 
novca i povlakačkom spojkom odn. ukiju- 
čivačem (24, 6a) uključni mehanizam (5, 7, 
8) rezervoara za vođu.

8. Stolni automat za izdavanje robe po 
zahtevu 1, naznačen time, što kotur za no
vac (18) ispitivača novca ima na obimu za
porni zubac (20) za zahvatanje zaporne 
reze (21), koja se u kotur za novac umet
nutim novcem (M) ispravne veličine pn 
okretanju kotura izdiže iz zahvatnog po
ložaja sa zapornim zupcem (20).
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